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Instrukcja dla zdajgcego

1. Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 11 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zgto$
przewodniczgcemu zespolu nadzorujgcego.

2. Do arkusza dotgczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktérej w oznaczonych miejscach:

— wpisz oznaczenie kwalifikacij,

— zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,

— wpisz swoj numer PESEL*,

— Wpisz swojg date urodzenia,

— przyklej naklejke ze swoim numerem PESEL.

Arkusz egzaminacyjny zawiera test sktadajgcy sie z 40 zadan.

Za kazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyskac 1 punkt.

Aby zdac¢ czesc¢ pisemng egzaminu musisz uzyskac co najmniej 20 punktow.

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZ| diugopisem lub piérem z czarnym tuszem/

atramentem.

8. Do kazdego zadania podane sg cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nastepujgcy
uktad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:

Noobkw

(Al | B] | [e] | [D

9. Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
10. Wybierz wlasciwg odpowiedz i zamaluj kratke z odpowiadajgcy jej literg — np., gdy wybrates
odpowiedz ,A”:

1EIE

11. Staraj sie wyraznie zaznacza¢ odpowiedzi. Jezeli sie¢ pomylisz i btednie zaznaczysz odpowiedz,
otocz jg kotkiem i zaznacz odpowiedz, ktérg uwazasz za poprawna, np.

W & || m

12. Po rozwigzaniu testu sprawdz, czy zaznaczytes wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
i wprowadzites wszystkie dane, o ktorych mowa w punkcie 2 tej instrukcji.

Pamietaj, ze oddajesz przewodniczagcemu zespotu nadzorujacego tylko KARTE ODPOWIEDZI.

Powodzenial

* w przypadku braku numeru PESEL — seria i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajgcego tozsamosc
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Zadanie 1.

Na rysunku przedstawiono plyte
A. widrowg OSB.
B. pilsniowg MDF.
C. stolarskg komorkowa.
D. stolarskg peing deszczutkowa.
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Zadanie 2.
Na ilustracji przedstawiono deske z widocznym sekiem

A. otdwkowym.
B. szpilkowym.
C. skrzydlatym.
D. pojedynczym.

Zadanie 3.

Na ktérym rysunku przedstawiono oznaczenie graficzne przekroju elementu ze sklejki?

7 D WA L

Rysunek 1. Rysunek 2. Rysunek 3. Rysunek 4.

Na rysunku 1.
Na rysunku 2.
Na rysunku 3.
Na rysunku 4.
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Zadanie 4.

Uproszczenie rysunkowe zaznaczone okregiem oznacza

TN
—/

|
A. réwnolegtos¢ otworéw. 3 '
B. polgczenie rozigczne. \ L G
. . [ | - I i
C. potaczenie klejowe. / B
D. réwnolegtosé linii. e /
N A
Zadanie 5.

Znaki wymiarowe oraz liczba wymiarowa w zapisie SR40, umieszczone nad linig wymiarowg, oznaczajg

A.
B.
C.
D.

krzywizne o $rednicy 40 mm.

krzywizne o promieniu 40 mm.

kulistos¢ powierzchni o $rednicy 40 mm.
kulistos¢ powierzchni o promieniu 40 mm.

Zadanie 6.

Na ilustracji przedstawiono urzgadzenie przeznaczone do montazu

A.

B. mebli skrzyniowych.
C.
D. stolarki okiennej.

mebli szkieletowych.

stolarki drzwiowe;.

Zadanie 7.

Wskaz
A.

B.

prawidtowg kolejnosc¢ operacji technologicznych zwigzanych z wykonaniem drewnianej oskrzyni stotu.

Manipulacja wstepna, wykonanie powierzchni bazowych, struganie grubosciowo-szerokosciowe,
pitowanie na doktadng dtugos¢, szlifowanie, wykonanie czopdow.

Manipulacja wstepna, wykonanie powierzchni bazowych, pitowanie na doktadng diugos¢, struganie
grubosciowo-szerokosciowe, wykonanie czopow, szlifowanie.

Manipulacja wstepna, wykonanie powierzchni bazowych, struganie grubosciowo-szerokosciowe,
pitowanie na doktadng diugosc¢, wykonanie czopow, szlifowanie.

Manipulacja wstepna, wykonanie powierzchni bazowych, struganie grubosciowo-szerokosciowe,
szlifowanie, pitowanie na doktadng dlugos¢, wykonanie czopow.
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Zadanie 8.

Pobrano z arkusze24.pl

W ramce przedstawiono kolejne czynnos$ci procesu technologicznego wykonania drzwi okleinowanych
fornirem naturalnym. W polu oznaczonym ? nalezy wpisaé

A strugan!e bazowie.. ¢ Pitowanie z naddatkiem elementu
B. struganie grubosciowe.
C. przygotowanie elementu. . ?
D. wykonanie formatek z okleiny. e Okleinowanie szerokich ptaszczyzn
e Formatowanie
e Okleinowanie waskich ptaszczyzn
e Szlifowanie
e Wykonczenie
e Okuwanie
e Kontrola techniczna
Zadanie 9.
Na ktorej ilustracji przedstawiono zawias, ktéry umozliwi otwarcie skrzydta drzwiowego z najwiekszym katem
otwarcia?
=) B & Jie¥ | — - load
S B IS
™ l i L 1
llustracja 1. llustracja 2. llustracja 3. llustracja 4.
A. Nadilustracji 1.
B. Nailustracji 2.
C. Nailustracji 3.
D. Nailustracji 4.

Zadanie 10.

W wyniku przetarcia na ostro drewna okragtego uzyskuje sie tarcice

A. dwustronnie obrzynana.
B.
C. zbiezyscie obrzynana.
D. nieobrzynana.

réwnolegle obrzynana.

Zadanie 11.

Ptaszczyzny bazujgce w elementach z drewna litego uzyska sig w wyniku przeprowadzenia operacji

A.

pitowania prostoliniowego.

B. strugania wyréwnujgcego.
C.
D. pitowania formatowego.

strugania grubosciowego.
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Zadanie 12.

Ktory wkret nalezy zastosowac¢ do wykonania potgczenia elementéw, jezeli otwory pod wkret wykonano
wiertlem przedstawionym na ilustrac;ji?

i et RE R RRe L s ﬁ
Wkret 2
o\
Wkret 4.
A. Wkret 1.
B. Wkret 2.
C. Wkret 3.
D. Wkret 4.
Zadanie 13.

Na rysunku przedstawiono schemat uzebienia pity tarczowej do ciecia tworzyw sztucznych i laminatéw.
lle wynosi warto$¢ kata natarcia zgba tej pity?

A. 5° B B
. — — — —
B. 10° Y VY ¥ v r y
(+] o
1= an iz B4
ED
Zadanie 14.

Wskaz prawidtowg kolejnos¢ czynnosci podczas wymiany pity w pilarce tarczowe;.

A. Odlgczenie zasilania, demontaz oston, zablokowanie wrzeciona, wymiana pity, odblokowanie
wrzeciona, montaz oston, wtgczenie zasilania.

B. Odlaczenie zasilania, zablokowanie wrzeciona, wymiana pity, demontaz oston, wtgczenie zasilania,
montaz oston, odblokowanie wrzeciona.

C. Demontaz oston, odtgczenie zasilania, wymiana pity, zablokowanie wrzeciona, wtgczenie zasilania,
odblokowanie wrzeciona, montaz oston.

D. Odlgczenie zasilania, wymiana pity, demontaz oston, wigczenie zasilania, zablokowanie wrzeciona,
odblokowanie wrzeciona, montaz oston.
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Zadanie 15.

Do recznego nacinania weczepin, podczas wykonywania ztgcza wczepowego, najlepiej uzyc pity

A. platnicy.

B. otwornicy.
C. grzbietnicy.
D. kraweznicy.

Zadanie 16.

Aby na strugarce wyréwniarce zestrugac warstwe drewna o okreslonej grubosci, nalezy odpowiednio ustawic

A. wysuniecie walu nozowego.
B. polozenie stolu przedniego.
C. pofozenie stoltu tylnego.

D. wysuniecie nozy.

Zadanie 17.

Przyrzad kontrolno-pomiarowy przedstawiony na rysunku to

A. grubosciomierz elektroniczny.
B. czujnik zegarowy.

C. szczelinomierz.

D. mikrometr.

Zadanie 18.

Przedstawiony na ilustracji przyrzad traserski, stosowany do wyznaczania i przenoszenia dowolnych katow
to

A. katownik staty.

B. przymiar ruchomy. L

C. katownik nastawny. ¢

D. przymiar obrotowy. e —— \
Zadanie 19.

Pierwszym etapem hydrotermicznej obrébki drewna prowadzonej w parnikach jest

A. sezonowanie drewna.
B. nagrzewanie drewna.
C. korowanie drewna.
D. skrawanie drewna.
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Zadanie 20.

Ktory sposdb obrébki drewna zostal zastosowany do uksztattowania elementu krzesta oznaczonego na
ilustracji strzatkg?

A. Pitowanie krzywoliniowe.
B. Frezowanie profilowe.
C. Dlutowanie.

D. Giecie.

Zadanie 21.

Na rysunku przedstawiono przykiad potgczenia rownolegtego czotowego. Ktory rodzaj ztgcza zastosowano
w tym potgczeniu?

A. Stykowe skosne.

B. Widlicowe wcigte.
C. Zaktadkowe proste.
D. Wczepowe wieloklinowe. _

Zadanie 22.

Na jaka gtebokosé nalezy diutowaé gniazdo w elementach graniakowych tgczonych zlagczem czopowym
potkrytym?
A. 1/3 grubosci elementu.
1/2 grubosci elementu.

B.
C. 2/3 grubosci elementu.
D. 3/4 grubosci elementu.

Zadanie 23.

Odzywiczanie powierzchni drewna iglastego wykonuje sie przez zmycie podtoza

wods.

terpentyna.

wodg utleniona.
roztworem amoniaku.

oo
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Zadanie 24.

Wklegsniecia i otwory w powtoce lakierniczej nie moga byé skutkiem

A. zabrudzenia podfoza olejem lub innym tluszczem.
B. niedostatecznie wysuszonego roztworu barwnika.
C. zbyt szybkiego utwardzenia powtoki lakierniczej.
D. zastosowania lakieru o zbyt duzej lepkosci.

Zadanie 25.

Czas otwarty klejow polioctanowinylowych dyspersyjnych, przy klejeniu na zimno, miesci sie w przedziale
A. od 1do 2 minut.
B. od 6 do 30 minut.
C. od 60 do 90 minut.
D. od 120 do 150 minut.

Zadanie 26.
Do klejenia ztgczy konstrukcyjnych mebli szkieletowych nalezy uzy¢ kleju

A. topliwego.

B. neoprenowego.

C. poliuretanowego.

D. polioctanowinylowego.

Zadanie 27.
Okucie przedstawione na ilustracji to

A. zlgcze katowe.

B. ndzka regulowana.

C. zawieszka regulowana.

D. prowadnik drzwi przesuwnych.

Zadanie 28.
Zanieczyszczone zywicg tarniki i pilniki nalezy czysci¢ przez zwilzenie brzeszczotu

A. terpentyna.
B. acetonem.
C. ksylenem.
D. woda.
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Zadanie 29.

Codzienna konserwacja pistoletu natryskowego, po lakierowaniu lakierem nitrocelulozowym, polega na

A. smarowaniu uszczelnienia iglicy oraz dyszy i sprezyn zaworu powietrza.

B. zanurzeniu catego pistoletu w naczyniu z rozpuszczalnikiem do czasu nastepnego uzycia.

C. oproéznieniu zbiornika lakieru, nalaniu rozpuszczalnika do zbiornika i przeplukaniu przewodow
oraz dyszy.

D. zdemontowaniu elementoéw pistoletu oraz zanurzeniu zaworu i kanatéw powietrza w naczyniu
z rozpuszczalnikiem.

Zadanie 30.

Na podstawie rysunku wskaz dopuszczalng dolng odchytke diugosci czopa.

A, +0,5mm 2 O O

B. +0,1mm —
C. -1,5mm 05
D. O0mm 15-"5
oy A
Z- | o
OO
| ]
Zadanie 31.

Magazynowanie wyrobow gotowych powinno odbywaé sie w pomieszczeniach wentylowanych, a zakres
temperatury i wilgotnosci wzglednej powietrza w tych pomieszczeniach powinien wynosi¢ odpowiednio

A. ponizej 10°C, ponizej 60%

B. ponizej 10°C, powyzej 60%

C. od 10 do 30°C, od 40 do 70%

D. od 40 do 60°C, powyzej 60%

Zadanie 32.
Na ilustracji przedstawiono stolik o konstrukgcji

A. bezoskrzyniowej.
B. kolumnowe;j.
C. skrzyniowej.
D. stojakowej.

Strona 9z 11



Pobrano z arkusze24.pl
Zadanie 33.

Ksztalt i zdobienie mebla przedstawionego na ilustracji sg charakterystyczne dla stylu

A. klasycystycznego.
B. renesansowego.
C. barokowego.
D. secesyjnego.

Zadanie 34.
Przyczyng poluzowania sie potgczen w meblach nie bedzie

A. starzenie sig spoin klejowych.

B. czesta zmiana wilgotnosci powietrza.
C. zmiana koloru wybarwienia elementow.
D. niewtasciwe i diugotrwate uzytkowanie.

Zadanie 35.
Przypalenia politury na powierzchni mebli powstajg na skutek

A. uzycia oleju Inianego.

B. zastosowania denaturatu.

C. uzycia zbyt duzej ilosci pumeksu.

D. nakladania preparatu ruchem ,6semkowym”.

Zadanie 36.

Ktorg technike nalezy zastosowacé w celu naprawy uszkodzonego zdobienia mebla wklestymi lub wypuktymi
formami rzezbiarskimi?

A. Intarsje.

B. Snycerke.
C. Inkrustacje.
D. Fladrowanie.

Zadanie 37.

Stolarz otrzymal zlecenie naprawy powtoki lakierniczej szafy. Ktore miejsce na szafie nalezy wybra¢, aby
sprawdzi¢ wzajemne oddziatywanie na siebie nowego i starego materiatu lakierniczego?

A. Fragment drzwi szafy.

B. Niewidoczny fragment szafy.

C. Fragment wyeksponowanego boku szafy.
D. Drazek do zawieszania wieszakow w szafie.
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Zadanie 38.

Na rysunku przedstawiono sposéb naprawy elementu graniakowego za pomocg

A. kotka. .
B. obejmy. L
C. wstawki.
D. naktadki.
g/ I
e
Wy '
\ ]
Zadanie 39.

Wykonujgc naprawe intarsji z okleiny orzechowej nalezy uzyc okleiny

A. wytgcznie z iglastego drewna.

B. ztego samego gatunku drewna.

C. wylgcznie z egzotycznego drewna.

D. z dowolnego gatunku drewna lisciastego.

Zadanie 40.
Po wymianie drzwi w szafie dwudrzwiowej kontroli nie podlega

A. prawidlowos$¢ zamocowania zawiasow.
B. ustawienie szerokosci przymyku.

C. prawidlowos¢ dziatania okuc.

D. sposéb nawiercenia gniazd.
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